Clasa a IX-a
Probleme rezolvate, pentru pregătirea concursurilor

1. Palindrom

Se dă un număr  n într-o bază b, dată. La fiecare pas se adună în baza b, la numărul dat oglinditul său. La pasul următor se consideră ca număr rezultatul de la pasul anterior şi se adună cu oglinditul său. Procedeul continuă până se obţine un număr palindrom. 

Să se verifice dacă pentru un număr dat n dat în baza b se poate ajunge la un număr palindrom în cel mult k paşi.
Exemplu:

Pentru numărul 9876 în baza 10 se obţin următoarele secvenţe

Pas 1  9876 + 6789 =16665

Pas 2  16665+56661=73326

Pas 3  73326+62337=135663

Pas 4  135663+366531=502194

Pas 5   502194+491205=993399
Am obţinut un număr palindrom în 5 paşi

Datele de intrare se află în fişierul   input.in astfel
Pe prima linie numărul n

Pe linia a doua baza de numeraţie

Pe linia a treia numărul maxim de paşi

Datele de ieşire se scriu in fişierul  output.out
Dacă este posibil se tipăreşte numărul de paşi şi numărul palindrom obţinut. În cazul în care nu este posibil se scrie -1

Pentru fişierul     input.in      Se obţine   Output.out
                            9876                             5
                            10                                 993399
                            7

Explicaţie:
Pentru a rezolva problema vom folosi 3 vectori : x,y,z în care vom memora cele trei numere: respectiv n, oglinditul său şi suma dintre n şi oglinditul său
Pentru numărul n=9876 vom crea vectorul a, care reţine cifrele numărului în ordine inversă. Facem acest lucru deoarece adunarea a două numere se face de la sfârşit la început.

La pasul 1, i=1 vom avea următorii vectori

Vectorul a de dimensiune p=4 , reţine numărul  9876

	6
	7
	8
	9
	
	
	
	
	
	


Vectorul b de dimensiune p=4, reţine oglinditul lui 9876, adică 6789

	9
	8
	7
	6
	
	
	
	
	
	


Vectorul c, de dimensiune m=5, reţine suma 9876+6789= 16665 în baza b=10

	5 
	6
	6
	6
	1
	
	
	
	
	


După efectuarea adunării se verifică dacă vectorul c este simetric. În caz afirmativ, algoritmul se termină, altfel se  mută conţinutul lui c în a şi se reia adunarea timp de k paşi. Dacă din k paşi nu se obţine un vector simetric se tipăreşte -1 în fişierul rezultat.
Soluţie:
#include <iostream.h>

#include<fstream.h>

int x[100],y[100],z[100],i,j,k,p,m,b,ok=1,tr,sim;

long n;

ifstream f;  ofstream g;

int main()

{f.open("input.in"); g.open("output.out");

 f>>n; f>>b; f>>k;

 p=0; // pun numarul n in vectorul x

 while(n){p++;  x[p]=n%10; n=n/10;  }

 i=0;  // aceasta variabila determina numarul de pasi

 while(i!=k&&ok)

 { i++;

   for(j=1;j<=p;j++) y[j]=x[p-j+1];//transfer in y simetricul lui x

    tr=0; //fac adunarea vectorilor x si y in baza b, cu rezultatul in z

    for(j=1;j<=p;j++)  {z[j]=x[j]+y[j]+tr;

                                     if(z[j]>b-1){ tr=z[j]/b; z[j]=z[j]% b; }

                                     else tr=0; }

  if(tr!=0){m=p+1; z[m]=tr;}

  sim=1;
//verific daca c este palindrom

  for(j=1;j<=m/2;j++)  if(z[j]!=z[p-j+1]) sim=0;

  if(sim==1)ok=0;

  else {p=m;  for(j=1;j<=m;j++)x[j]=z[p-j+1];} 
  

  } 

  if(!ok){g<<i<<'\n';  for(j=1;j<=m;j++) g<<z[j];}

  else g<<-1;
  

 f.close();  g.close();  }

2.Paritate

Copiii de la grădiniţă învaţă foarte repede ce însemnă numerele pare şi numerele impare. Doamna educatoare vrea să-i testeze şi face o listă cu numere care pot fi foarte, foarte mari. Copiii trebuie să răspundă cu da şi nu la întrebarea dacă numerele sunt pare sau nu.

Datele de intrare se găsesc în fişierul numere.in, câte un număr pe un rând. Numerele pot fi oricât de multe, iar fiecare număr poate avea până la 1000 de cifre.

Datele de ieşire se scriu în fişierul numere.out, câte un răspuns  pe un rând.

Exemplu: pentru fişierul  numere.in                                           numere.out
                                         16454211223333485487777               nu 

                                         124                                                       da 

                                         9887455111118748888                       da

                           33000000000001                                 nu
Explicaţie:
Datorită numărului mare de cifre pe care îl poate conţine un număr, citirea din fişier se va face caracter cu caracter. O abordare mai elegantă ar fi prin folosirea şirurilor de caractere, însă ele nu se studiază în clasa a IX-a.

Pentru a verifica dacă am ajuns la sfârşitul liniei, deci al numărului, se memorează două caractere consecutive: c- caracterul curent şi u-caracterul următor. Un număr se termină când caracterul care urmează, u este caracterul de linei nouă, ‚’\n’, caracterul c fiind ultima  cifră din număr.

De precizat ca numărul de pe ultima linei nu se termină cu caracterul ’\n’, din acest motiv, după ce am ajuns la caracterul sfârşit de fişier vom mai testa o data valoarea lui c.

Soluţie:
#include<iostream.h>

#include<fstream.h>

int n;   char c,u;

ifstream f; ofstream g;

int main()

{f.open("input.txt");  g.open("output.txt");

f.get(c);

 while (!f.eof())

 {f.get(u);

  if(u=='\n') { n=c-48;

                       if(n%2==0)g<<"da\n";

                       else g<<"nu\n";}

 else c=u;}

 n=c-48;

 if(n%2==0)g<<"da";

 else g<<"nu";

 f.close(); g.close(); }

3.Paranteze

Într-un fişier se află l şiruri de paranteze, fiecare şir, pe câte un rând. Fiecare şir poate conţine paranteze rotunde şi paranteze pătrate. Să se scrie un program care verifică dacă fiecare şir de paranteze se închid corect.


Datele de intrare se află în fişierul para.txt astfel: pe prima linei numărul de şiruri. Fiecare linie, începe cu un număr care indică numărul de paranteze din şirul aflat pe acesta, urmat de şirul de paranteze.

Datele de ieşire vor fi afişate în fişierul sol.txt.  Astfel, pe fiecare linie va fi un răspuns da sau nu, după cum parantezele se închid corect sau nu.

Exemplu pentru fişierul

para.txt                                       vom obţine fişierul de ieşire
5                                                   sol.txt
16 ((()))()()(([]))                           da 
8 ((()[]))                                       da 
6 ((][))                                          nu
12  [[()]][[(]])                               nu
12 (([(()())]))                                da 
Explicaţie
Vom accesa fişierul la nivel de caracter pentru a parcurge şirul de caractere
Pentru fiecare şir de caractere vom folosi un vector v, care va reţine în fiecare moment al citirii câte paranteze au rămas deschise. Astfel: la citirea unui caracter c din şirul de paranteze avem următoarele situaţii:
· c poate fi o paranteză deschisă care îşi aşteaptă închiderea şi o păstrăm în vectorul v (creştem numărul p de paranteze memorate)

· c poate fi o paranteză închisă şi verificăm dacă ultima paranteză memorată în vector se poate închide cu ea. În caz afirmativ, eliminăm din şirul v, ultima paranteză memorată. În caz negativ, avem o eroare şi înseamnă că şirul nu e corect.

Dacă toate parantezele vor fi închise corect, la sfârşitul parcurgerii şirului , dimensiunea p, a vectorului v trebuie să fie 0.

Soluţie:

#include<iostream.h>

#include<fstream.h>

char v[500],c;

int i,p,n,ok=1,l,j;

ifstream f; ofstream g;

int main()

{f.open("para.txt"); g.open("sol.txt");

f>>l;

for(j=1;j<=l;j++) {f>>n; p=0;ok=1;

                              for(i=1;i<=n;i++) {f>>c; if(c=='('||c=='['){p++;v[p]=c;}

                                                                       else if(c==']'&&v[p]=='['){p--;}

                                                                               else if(c==')'&&v[p]=='(')p--;

                                                                                       else ok=0;

                                                            }

 if (p!=0)ok=0;

 if (ok==1)g<<"da\n";

 else g<<"nu\n";}

g.close(); f.close(); }

#include<iostream.h>

#include<fstream.h>

int a=0,b=1,c,x[21],n,i,v=0;

char ch;

ofstream g;   ifstream f;

int main()

{f.open("input.txt");g.open("output.txt");

n=0;

while(!f.eof()) { f>>ch; if(ch=='1'||ch=='0'){n++;x[n]=ch-48;}}

n--;

for(i=n; i>=1; i--) {c=a+b; cout<<x[i]<<' '<<c<<'\n'; v=v+x[i]*c; a=b; b=c; }

g<<"ura am rezolvat!!!"<<v;

f.close(); g.close();

}

4. Eliminare

Într-un fişier text sunt mai multe numere, maxim 1000, fiecare dintre ele având maxim 100 de cifre. Să se creeze un nou fişier ce conţine numerele din fişierul iniţial după ce din fiecare număr s-a eliminat fiecare apariţie a cifrei sale maxime. Dacă un număr din fişierul iniţial este format doar din cifra sa maximă, e exemplu: 333333, atunci acesta nu se va mai scrie în fişierul iniţial.
Explicaţie:

Vom accesa fişierul la nivel de caracter. Pentru a putea testa sfârşitul de linie vom cunoaşte două caractere succesive din fişier: c- caracterul curent şi u- caracterul care urmează după caracterul curent. Cifrele unui număr le vom memora într-un vector v, pe care îl vom completa cu cifre obţinute prin translaţia caracter-număr (c-48) până ajungem la sfârşit de linie. 
În funcţie de valoarea caracterului u, decidem acţiunea pe care o avem de făcut:

· dacă am ajuns la sfârşit de linie, adică u==’\n’, transferam în fişier toate cifrele lui v, mai puţin cifra de valoare maximă

· dacă nu am ajuns la sfârşit de linie, punem caracterul curent în vectorul v, şi în acelaşi timp determinăm şi valoarea maximă din v.
Soluţie:
#include<iostream.h>

#include<fstream.h>

int n,v[101],m,p,i;

char c,u;

ifstream f; ofstream g;

int main()

{f.open("input.txt"); g.open("output.txt");

//initializez valoarea cifrei maxime cu prima cifră de pe linie
 f.get(c);m=c-48; p=1;n=0;  

 while (!f.eof())

 {f.get(u);

  if(u=='\n'){n++;v[n]=c-48; //pun caracterul curent in vectorul de cifre
                    if(v[n]>m){m=v[n];p=1;}


      else if(v[n]==m)p++;


  

                    if(p<n){for(i=1;i<=n;i++) //daca  p==n, atunci toate cifrele sunt  maxime
                                   if(v[i]!=m)g<<v[i];    
                                   g<<'\n';}

                    f>>c;

                    for(i=1;i<=n;i++)v[i]=0;            


      m=c-48;n=0;p=0;}

  else  {n++;v[n]=c-48;

            if(v[n]>m){m=v[n];p=1;}

           else if(v[n]==m)p++;

           c=u;}

 }

 if(p<n)for(i=1;i<=n;i++)

        if(v[i]!=m)g<<v[i];



 

f.close(); g.close();

}

5. Cel mai mare număr lung

Într-un  fişier text sunt maxim 1000 de numere, fiecare având maxim 100 de cifre. Pe fiecare linie din fişier se află câte un număr. Să se determine cel mai mare număr din fişier.

Explicaţie

Dată fiind lungimea numerelor accesez fişierul la nivel de caracter. Este o alternativă destul de greoaie dat fiind faptul ca nu putem folosi şiruri de caractere pe care le vom studia anii viitori.

Presupunem că numărul aflat pe prima linie este cel mai mare din fişier. Vom pune cifrele din primul număr, cel aflat pe prima linie în vectorul t, cu m elemente. Presupunem că acesta ar fi cel mai mare din fişier. Apoi, vom  încărca  fiecare linie din fişier în vectorul v, cu n elemente. Vom compara la fiecare pas vectorul v cu n elemente cu vectorul t cu m elemente. 
#include<iostream.h>

#include<fstream.h>

int n,v[101],m,t[101],i,j;

char c,u;

ifstream f;ofstream g;

int main()

{f.open("input.txt"); g.open("output.txt"); m=0;

//presupun ca pe prima linie din fişier se află cel mai lung număr din fişier pe care-l 

// memorez în vectorul t, cu m elemente.

do{f.get(c);

      if(c!='\n'){m++;t[m]=c-48;} 

     }while(c!='\n');

 f.get(c); // trec pe linia următoare din fişier.
 while (!f.eof())

 {f.get(u);

  if(u=='\n'){n++;   // când trec la linie nouă, compar pe t cu v
                   v[n]=c-48;

                  if(n>m){m=n;for(i=1;i<=n;i++)t[i]=v[i];}


    else if(n==m){i=1;



              j=1;



             while(v[i]==t[j]&&i<=n&&j<=n){i++;







           j++;}



             if(i<=n&&v[i]>t[j])



             for(i=1;i<=n;i++)t[i]=v[i];



             }

              f>>c; 


  


n=0;


for(i=1;i<=n;i++)v[i]=0;}

  else  {n++;v[n]=c-48;



c=u; }

 }



 

n++;  v[n]=c-48;

if(n>m){m=n;for(i=1;i<=n;i++)t[i]=v[i];}

else if(n==m){i=1;j=1;


          while(v[i]==t[j]&&i<=n&&j<=n){i++;j++;}


          if(i<=n&&v[i]>t[j]) for(i=1;i<=n;i++)t[i]=v[i];

                       }

for(i=1;i<=m;i++)g<<t[i]; 

f.close();g.close();}
6.Cifra cu cele mai multe apariţii

Într-un fişier text se află mai multe numere, dispuse pe mai multe rânduri. Numerele sunt separate între ele prin unul sau mai multe spaţii. Nu se cunoaşte numărul de linii din fişier şi nici câte numere avem pe fiecare rând. Să se determine cifra care apare de cele mai multe ori în numerele din fişier.

Exemplu: pentru fişierul de intrare
256            36               5566

1 2          3636           2525             4455

889         25
se afişează mesajul:

cifra 5 apare de cele mai multe ori, adica 8

Explicaţie

Accesăm fişierul la nivel de caracter. Vom folosi specificatorul noskipws care ne permite să citim toate caracterele din fişier, inclusiv caracterele albe (spaţii). Vom folosi un vector caracteristic, v, cu maxim 10 componente de la 0 la 9, în care să reţinem numărul de apariţii pentru fiecare cifră. Determinăm maximul din vectorul v
 Soluţie:
#include<iostream>

#include<iomanip>

#include<fstream>

using namespace std;

char c;

int v[10],i,m,cif;

ifstream f;

int main (void)

{ f.open ("input.txt");

  while(f>>noskipws>>c) if(c-48>=0&&c-48<=9) v[c-48]++;

  m=v[0];cif=0;

for(i=1;i<=9;i++)

       if(v[i]>m){m=v[i];cif=i;}

cout<<"cifra "<<cif<<" apare de cele mai multe ori, adica "<<m;

f.close();}
7.Numărul maxim din fişier

Într-un fişier text se află mai multe numere, dispuse pe mai multe rânduri. Numerele sunt separate între ele prin unul sau mai multe spaţii. Nu se cunoaşte numărul de linii din fişier şi nici câte numere avem pe fiecare rând. Să se determine  cel mai mare număr din  fişier.

Exemplu: pentru fişierul de intrare:
256            36               5566

1 2          3636           2525             4455

889         25
se afişează mesajul:

numarul maxim din fisier 5566
Explicaţie

Se accesează fişierul la nivel de caracter, şi se foloseşte specificatorul de format noskipws, care ne permite să citim şi caracterele albe din fişier.

După ce citim un caracater, verificăm dacă acesta este cifră sau nu. În caz afirmativ, reconstituim numărul căruia îi aparţine cifra citită

Iniţial nr=0

Citim c=’2’, observăm ca c este cifră adica c-48 este în intervalul [0..9] atunci, nr=nr*10+c , adică nr=2

Citim c=5, este cifră atunci nr=2*10+5=25

Citim c=6, este cifră atunci nr=25*10+6=256

Citim c=’ ’, nu este cifră, s-a terminat un număr, îl compar cu numărul presupus maxim, m şi reiniţializez nr=0

#include<iostream>

#include<iomanip>

#include<fstream>

using namespace std;

char c;

long nr,m=0;

ifstream f;

int main (void)

{ nr=0;

   f.open ("input.txt");

   while(f>>noskipws>>c) 


if(c-48>=0&&c-48<=9)nr=nr*10+(c-48);


else{ if(nr>m)m=nr;nr=0;} 


cout<<"numarul maxim din fisier "<<m;


f.close();}
8. Maximul de pe fiecare linie

Într-un fişier sunt mai multe numere naturale dispuse pe mai multe linii. Numerele sunt separate între ele prin unul sau mai multe spaţii. Nu se cunoaşte numărul de linii şi nici câte numere se află pe fiecare linie.


Să se determine maximul de pe fiecare linie.

Explicaţie:


Se accesează fişierul la nivel de caracter. Se foloseşte specificatorul de format noskipws care ne permite să citim si caracterele albe din fişier. Caracterele citite din fişier pot fi:

· cifră, caz în care construim numărul curent nr

· spaţiu, caz în care s-a terminat de construit nr şi îl vom compara cu maximul de pe linei m

· linie nouă, caz în care s-a terminat o linie, s-a construit un număr, îl vom compara cu maximul de pe linia curentă şi-l vom afişa.

#include<iostream>

#include<iomanip>

#include<fstream>

using namespace std;

char c;

long nr=0,m=0,lin=0;

ifstream f;

int main (void)

{   nr=0;  f.open ("input.txt");

     while(f>>noskipws>>c) 

      if(c-48>=0&&c-48<=9)nr=nr*10+(c-48);  //caracterul citit este cifră

      else if(c==' '){ if(nr>m)m=nr; nr=0;} // s-a ajuns al un spaţiu
             else {if(nr>m)m=nr;     // s-a ajuns la sfârşit de linie

        lin++;


         cout<<"maximul din "<<lin<<" este "<<m<<endl;


         m=0;nr=0;}

lin++;cout<<"max. din "<<lin<<" este "<<m<<endl;  //s-a ajuns la sf de fişier
 

f.close(); }
9. Caut


Se dau doi vectori a cu n elemente şi b cu m elemente cu elemente distincte, fiecare dintre ei. Să se verifice dacă elementele vectorului b se află pe poziţii consecutive în vectorul a.

           1     2     3                                                                                            n-2   n-1  n
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



	
	
	
	
	


                                       b
Explicaţie

Caut apariţia lui b[1] printre elementele lui a. Dacă nu-l găsesc, nu mai avem nici o şansă să găsim restul vectorului b, în a. Dacă găsim pe b[1], verificăm dacă  restul elementelor b[2],…,b[m] se vor afla pe poziţiile a[i+1],a[i+2]…..
#include<iostream.h>

int a[100],i,j,n,b[100],m,gas;

int main()

{cout<<"n=";cin>>n;

for(i=1;i<=n;i++){cout<<"a["<<i<<"]=";cin>>a[i];}

 cout<<"m=";cin>>m;

for(i=1;i<=m;i++){cout<<"b["<<i<<"]=";cin>>b[i];} 

i=1;

gas=0;  //caut b[1] în vectorul a
while(i<=n&&!gas) if(a[i]==b[1])gas=1;

                                  else i++;

//dacă am parcurs tot vectorul şi nu am gasit b[1], nu am nici o şansă să mai găsesc tot //vectorul b în vectorul a
if(!gas)cout<<"nu";  

else{ j=1;  
        while(a[i]==b[j]&&i<=n&&j<=m){i++;j++;}
        if(j>m)cout<<"da";

        else cout<<"nu";}}
10. Separare

Se dă un vector v, cu n elemente, numere întregi. Să se separe elementele pare de cele impare, în vector, fără a folosi un vector suplimentar.

Exemplu pentru n=8 şi elementele 1,2,3,4,5,6,7,8  le putem aranja 1,3,5,2,4,6,8
Explicaţie


Se parcurge vectorul, şi când găsim un element par, îl mutăm la sfârşitul vectorului.

Soluţie

#include<iostream.h>

int x[100],i,n,j,aux;

int main()

{cout<<"n=";cin>>n;

for(i=1;i<=n;i++){cout<<"x["<<i<<"]=";cin>>x[i];}

for(i=1;i<=n;i++)

if(x[i]%2==0){aux=x[i];

                        for(j=i+1;j<=n;j++)x[j-1]=x[j];


         x[n]=aux;}

for(i=1;i<=n;i++)cout<<x[i]<<' ';}
11 Subsecvenţă

Se dă un vector cu n elemente  numere naturale. Să se găsească toate secvenţele de numere aflate pe poziţii consecutive din vector, divizibile cu n.

Exemplu pentru n=6 şi elementele 1,2,3,4,5,6 obţinem secvenţele

1..3, 3..5, 3..6, 6..6
Explicaţie

Calculăm sumele: 
S1=x1 %n, restul împărţirii lui x1 la n
S2=(x1+x2) %n   restul împărţirii sumei x1+x2 la n, etc.
S3=(x1+x2+x3)%n

………………………..

Sn=(x1+…+xn) %n

Mulţimea resturilor împărţirii la n este 0..n-1. Deci şirul S1,S2,…,Sn are elementele printre elementele 0..n-1.
Dacă găsim o valoare Si=0 atunci secvenţa x1+x2+…+xi este divizibilă cu n.

Dacă nu găsim nici o valoare egală cu 0, ne rămân n-1 valori diferite de zero printre elementele şirului S1,S2,…Sn. Atunci se vor găsi cel puţin două valori egale între ele. Dacă Si=Sj atunci secvenţa xi+1,...xj este divizibilă cu n.
int x[100],i,n,j,s[100];

int main()

{cout<<"n=";cin>>n;

s[0]=0;

for(i=1;i<=n;i++) {cout<<"x["<<i<<"]=";cin>>x[i]; s[i]=(s[i-1]+x[i])%n; }

for(i=1;i<=n;i++)

if(s[i]==0) cout<<"\nSecventa de numere: 1.."<<i;

for(i=1;i<=n-1;i++)

       for(j=i+1;j<=n;j++)


if(s[i]==s[j]) cout<<"\nSecventa de numere:"<<i+1<<".."<<j;}
12. Subsecvenţă maximă

Se dă un vector cu elemente n numere întregi. Cel puţin un număr este pozitiv. Să se determine o subsecvenţă  de elemente consecutive din vector astfel încât suma elementelor din subsecvenţă  să fie maximă.

Exemplu n=13

şi elementele 1,10,3,-5,4,2,-100,30,15,-10,40,1000

Suma maximă se obţine între indicii 8..13 cu valoarea 1100.

Solumă se obţine între indicii 8..13 cu valoarea 1100.

Soluţie

Calculăm toate sumele posibile între indicii xi…xj cu i<=j şi o comparăm cu maximul iniţializat la început cu zero.
Soluţie
#include <iostream.h>

int x[100],i,j,m,s,im,jm,n;

int main()

{cout<<"n=";cin>>n;

for(i=1;i<=n;i++){cout<<"x["<<i<<"]=";cin>>x[i];}

for(i=1;i<=n-1;i++){s=0;


                   for(j=i;j<=n;j++){s=s+x[j];


                                                 if(s>m){m=s;im=i;jm=j;}


                  }}

cout<<"Suma maxima "<<m<<" intre "<<im<<".."<<jm;}
13.Eliminare din k în k 


Într-un fişier se află pe prima linie două numere n şi k. Pe linia următoare se află n numere întregi, nenule . Pornind de la primul element, se elimină elementele din k în k. Când se ajunge pe poziţia n în vector se reia numărătoarea de la poziţia n. Să se determine ultimul element rămas şi ordinea în care sunt eliminate elementele.
Exemplu  pentru fişierul de intrare
8 3

15 3 12 8 9 13 5 23
Se obţine fişierul de ieşire:

12 13 15 9 3 23 8 
elementul rămas fiind  5
Explicaţie

Deoarece elementele din vector sunt nenule, nu vom face o eliminare propriu zisă, ci după afişare se înlocuieşte elementul de eliminat cu zero.

Algoritmul are n-1 paşi. La fiecare pas se numără k elementele nenule şi se afişează elementul respectiv şi se înlocuieşte cu zero. Vom folosi două variabile: j cu care numărăm elementele nenule şi variabila t cu care parcurgem indicii vectorului. 
#include<iostream.h>

#include<fstream.h>

int v[100],n,i,k,j,t;

ifstream f; ofstream g;

int main()

{f.open("input.txt");g.open("output.txt");

f>>n; f>>k;

for(i=1;i<=n;i++)f>>v[i];

j=0;t=0;

for(i=1;i<=n-1;i++) // elimin n-1 elemente
{while(j!=k){j++; t++;  //cu j numărăm elementele nenule

         while(v[t]==0){t++;  if(t>n) t=1;} // trecem peste elementele nule
                      }

g<<v[t]<<' '; v[t]=0; j=0; }

for(i=1;i<=n;i++)

        if(v[i]) g<<v[i];

f.close(); g.close(); }
14 Doi vectori

Se dau doi vectori cu elemente distincte, a cu n elemente şi b cu m elemente, cu n>=m. Se caută  printre elementele vectorului a  elementele vectorului b, pe poziţii consecutive, însă in ordine inversă. Să se determine indicii pe care se găseşte b în a, inversat, dacă există sau să se dea un mesaj corespunzător în caz negativ.
Exemplu
Pentru n=8 şi a  2,3,4,7,6,5,8,9 
           m=3 şi b 5,6,7

se afişază, da între indicii 5 şi 7
Explicaţie
Ţinem seama de faptul că elementele celor doi vectori sunt distincte. Presupun ca b ar avea elementele printre elementele lui a, pe poziţii consecutive, dar în ordine inversă , adică ok=1. Caut începând din stânga, cu indicele 1, în vectorul a, elementul b[m]. Dacă nu-l găsim, ok=0.
Caut începâdn din dreapta, cu indicele n, în vectorul a, elementul b[1]. Dacă nu-l găsim, ok=0.

Dacă găsim b[1] şi b[m] între indicii j respectiv i, căutam şi restul elementelor.
#include <iostream.h>

int a[100],i,j,k,n,b[100],m,ok=1,t;

int main()

{cout<<"n=";cin>>n;

for(i=1;i<=n;i++){cout<<"a["<<i<<"]=";cin>>a[i];}

 cout<<"m=";cin>>m;

for(i=1;i<=m;i++){cout<<"b["<<i<<"]=";cin>>b[i];} 

i=1;  //caut b[m] din stânga lui a
while(a[i]!=b[m] && i<=n) i++;

if(i>n)ok=0; // nu găsim b[m]
j=n;  //caut b[1] din dreapta lui a
while(a[j]!=b[1] && j>=1) j--;

if(j<1)ok=0; //nu găsim b[1]
if(1<=i && i<=j &&j<=n)  // găsim b[1] şi b[m] pe indicii j, respectiv i în a
  {ok=1;  // presupun ca toate elementele lui b se află în a
     t=1;    // parcurg vectorul b
    for(k=j;k>=i;k--) if(a[k]==b[t]) t++;

                                 else ok=0;

  }

  if(ok) cout<<"Da intre indicii "<<i<<" si "<<j;

  else cout<<"Nu";}
15 Un şir

Se consideră şirul 1,2,2,3,3,3,4,4,4,4,……. Fără să se construiască şirul, să se determine ce valoare se află pe poziţia k dată.

Exemplu

k=2457 se află valoarea 70

Explicaţie

Evident, nu vom construi şirul dar vom studia valoarea elementului de pe poziţia k astfel:

Pe poziţia 1 se află valoarea 1

Pe poziţia 1+2=3 se valoarea 2

Pe poziţia 3+3=6 se află valoarea 3 

Pe poziţia 6+4 =10 se află valoarea 4

Pornind de la i=1 reprezentând valoarea, se determină indicele s, până la care avem valoarea i. La fiecare pas, i creşte cu o unitate.
#include<iostream.h>

long k,i=0,s=0;

int main()

{cout<<"k=";cin>>k;

while(s<k) {i=i+1; s=s+i;}

cout<<i;}

16 Un alt şir

Se dă şirul 1,2,3,4,5,6,7,8,9,11,22,33,44,55,66,77,88,99,111,222,333….

Fără a construi şirul să se determine valorile cuprinse între indicii p şi q daţi, cu p<q.
Exemplu 

Pentru p=7 şi q=13 se afişează 7 8 9 11 22 33 

Pentru p=30 şi q=38 se afişează 3333 4444 5555 6666 7777 8888 9999 11111 22222
Explicaţie
Observăm că 

Valorile 1,2,3,…,9  sunt elementele din şir cu numerele de ordine între 1..9

Valorile 11,22,…,99 sunt elementele din şir cu numerele de ordine 10=1+1x9..18=2x9

Valorile 111,222,…,999 sunt elemente din şir cu numerele de ordine 19=1+2x9..27=3x9

In concluzie, un număr de ordine p, poate fi înscris într-o grupă

     1+(t-1)x9 şi tx9

Elementul cu numărul de ordine p, are t cifre, toate egale cu valoarea v.

Valoarea v a acestor cifre se calculează v=p-(t-1)x9

Deci, pe poziţia p în şir se află numărul vv…v care are t cifre.

Generăm apoi toate valorile între indicele p şiq

 Soluţie
#include<iostream.h>

#include<fstream.h>

long p,q,t,nr=0,ok,v;

ifstream f;  ofstream g;

int main()

{f.open("input.txt");g.open("output.txt");

f>>p>>q;

t=0;nr=0;ok=1;

//variabila nr va avea ca valoare un număr format din t cifre de 1

//caut primul t pentru care p se află in intervalul [1+(t-1)x9..tx9]

while(ok)  {t++;   nr=nr*10+1;

                    if(p>=1+(t-1)*9&&p<=t*9)ok=0;}

 v=p-(t-1)*9;  //cifra care se repetă

//construiesc temenii şirului între indicii p şi q
 while(p<=q){g<<v*nr<<' ';  cout<<v*nr<<' ';


         v++;
                        //dacă v depăşeşte 9, se trece la numărul care are t+1 cifre de 1

         if(v>9){v=1; nr=nr*10+1;}


        p++;}

 f.close();g.close(); }

17 Zecimale

Într-un fişier text se află trei numere a, b,n. Să se afişeze într-un fişier numărul a/b cu cel mult n zecimale.

Exemplu 
Pentru valorile 1 5 5 se afişează 0,2

Pentru valorile  8 3 6 se afişează 2,666666
Explicaţie

Se afişează întâi câtul a/b, adică partea întreagă. Dacă restul împărţirii lui a la b este nenul, înseamnă că a/b este cel puţin un număr real. Se afişează virgula şi apoi următoarele n zecimale dacă acestea există. În cazul în care avem un număr de zecimale mai mic decât n, se termină algoritmul.
#include<iostream.h>

#include<fstream.h>

long a,b,n,i;

ifstream f;ofstream g;

int main()

{f.open("input.txt");g.open("output.txt");

f>>a>>b>>n;

if(b==0)g<<"gresit";

else {g<<a/b;    // se afişează partea întregă

//dacă numărul de zecimale este diferit de zero şi a/b nu e întreg     if(n>0&&a%b!=0)g<<',';           
a=a%b;  i=0;    //i reprezintă numărul de zecimale afişate

  do{g<<a*10/b;


        a=a*10%b;


     i++;


    }while(i!=n&&a!=0);

      }f.close(); g.close();}
18 Şirul naturii


Într-un  fişier text se află un număr având numai cifre de zero şi unu de forma 

c1c2c3…cn . Nu se ştie de la început numărul de cifre ale numărului dat. Valoarea zecimală a acestui număr se calculează cu ajutorul elementelor şirului Fibonacci.
a1=1, a2=2, a3=3, a4=5, etc.

Astfel, valoarea zecimală este c1x a1 + c2 x a2 +  … + cn x  an
Exemplu pentru fişierul de intrare
1010010000010101
vom obţine v=1x1+0x2+1x3+0x5+0x8+1x13+0x21+0x34+0x55+0x89+0x144+1x233+0x377+

1x610+0x987+1x1597=1+3+13+233+610+1597=2457

Explicaţie

Evident, nu vom construi temenii şirului Fibonacci cu un vector ci vom folosi trei variabile a,b,c. Iniţial, a=0, b=1. La fiecare pas, după citirea din fişier a unei cifre, vom aduna la număr produsul format din cifra citită şi valoarea curentă din şir, c. După aceasta, a primeşte b şi b primeşte c.

#include<iostream.h>

#include<fstream.h>

long a=0,b=1,c,n,i,v=0;

char ch;

ofstream g; ifstream f;

int main()

{f.open("input.txt"); g.open("output.txt");

n=0;

while(f>>ch) { n=ch-48; // se transformă  caracterul citit într-un număr natural.
                         if(n==0||n==1){c=a+b;  v=v+n*c; a=b; b=c;} }

g<<"ura am rezolvat!!!"<<v;

f.close(); g.close(); }

19 Cadru steluţe

Se citesc dintr-un fişier dimensiunile unei matrici: numărul de linii şi numărulde coloane. Să se construiască în matrice o mulţime de cadre concentrice formate din steluţe.
Exemplu pentru m=12 şi n=10  
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Explicaţie

Pentru a putea umple fiecare cadru cu steluţe vom defini coordonatele între care se va umple matricea.

Vom nota ls=variabila care va desemna linia de sus

                  lj= variabila care va desemna linia de jos

                  cs=variabila care va desemna coloana din stânga

                  cd=variabila care va desemna coloana din dreapta

Iniţial ls=1, lj=m şi cs=1, cd=n                  

                  cs                                                          cd

	 ls= linia de sus

	

	 lj=linia de jos


După desenarea ramei între ls, lj, cs, cd, variabilele îşi modifica valoarea astfel:

ls creşte cu 2

lj scade cu 2

cs creşte cu 2

cd scade cu 2

Soluţie

#include<iostream.h>

#include<fstream.h>

#include<iomanip.h>

ifstream f;ofstream g;

int m,n,i,j,ls,lj,cs,cd;

int a[100][100];

int main()

{f.open("input.txt");g.open("output.out");

f>>m>>n;

for(i=1;i<=m;i++)for(j=1;j<=n;j++)a[i][j]=' ';

ls=1;lj=m;cs=1;cd=n;

while(ls<=lj&&cs<=cd)

{    for(j=cs;j<=cd;j++){a[ls][j]='*';a[lj][j]='*';}

      for(i=ls+1;i<=lj-1;i++){a[i][cs]='*';a[i][cd]='*';}

      ls=ls+2;lj=lj-2;

      cs=cs+2;cd=cd-2; }

for(i=1;i<=m;i++){for(j=1;j<=n;j++)g<<a[i][j];g<<endl;}

f.close();g.close();}
20 Spirala


Dintr-un fişier text se citesc dimensiunile unei matrici: numărul de linii m, numărul de coloane n, şi apoi elementele sale, numere naturale. Să se afişeze elementele matricei sub formă de spirală, pornind din colţul din dreapta sus. 


Exemplu

7 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Explicaţie

Vom afişa fiecare spirală definită între linia de sus, reţinută în variabila ls, coloana din dreapta, reţinută în variabila cd, linia de jos, reţinută în variabila lj şi coloana din stânga, reţinută de variabila cs.

                                  cs                                          cd


                     ls

                      lj
Iniţial, ls=1 şi lj=m , cs=1 şi cd=n

După afişarea unei spirale ls şi cs cresc cu o unitate iar lj şi cd scad cu o unitate

#include<iostream.h>

#include<fstream.h>

#include<iomanip.h>

ifstream f; ofstream g;

int m,n,i,j,ls,lj,cs,cd,nr=0;

int a[100][100];

int main()

{f.open("input.txt");g.open("output.out");

f>>m>>n;

for(i=1;i<=m;i++)for(j=1;j<=n;j++)f>>a[i][j];

ls=1;lj=m;cs=1;cd=n;

while(ls<lj&&cs<cd)

{nr++;  g<<"Spirala "<<nr<<endl;

 for(j=cs;j<=cd;j++)g<<a[ls][j]<<' ';          //linia de sus

 for(i=ls+1;i<=lj-1;i++)g<<a[i][cd]<<' ';    //coloana din dreapta

 for(j=cd;j>=cs;j--)g<<a[lj][j]<<' ';            //linia de jos

 for(i=lj-1;i>=ls+1;i--)g<<a[i][cs]<<' ';      //coloana din stanga

 ls=ls+1;lj=lj-1;

 cs=cs+1;cd=cd-1; 

 g<<endl;}

if(ls==lj){ nr++; g<<"Spirala "<<nr<<endl;


  for(j=cs;j<=cd;j++)g<<a[ls][j]<<' ';//ultima linie} 

if(cs==cd){nr++;g<<"Spirala "<<nr<<endl;

        
for(i=ls+1;i<=lj-1;i++)g<<a[i][cd]<<' ';//ultima coloana}

f.close();g.close();}
21 Linii paralele cu diagonala principală

Dintr-un fişier text se citeşte dimensiunea unei matrici pătratice n precum şi elementele acesteia. Să se parcurgă matricea, pe linii paralele cu diagonala principală.

Exemplu
9

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9
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Explicaţie

Vom afişa întăi elementele de pe diagonala principală. Ele sunt elemente de forma a[i][i] când i ia valori de la 1 la n. Numărul liniei este egal cu numărul coloanei . Observăm că deasupra diagonalei principale avem n-1 linii paralele cu aceasta şi dedesubtul diagonalei principale tot aşa avem n-1 linii paralele cu diagonala principală. Vom face afişarea diagonalelor echidistante faţă de diagonala principală, prima deasupra şi apoi cea de dedesubt.
Observăm ca deasupra diagonalei principale, prima linie conţine elementele

a[1][2], a[2][3],a[3,4],…,a[n-1][n], adică coloanele sunt deplasate cu o unitate la dreapta

Dedesubtul diagonalei principale avem elementele

a[2][1],a[3][2],a[4][3],…,a[n][n-1], adică coloanele sunt deplasate cu o unitate la stânga

Pentru diagonala k, de deasupra vom avea elementele

a[1][1+k],a[2][2+k],…,a[n-k][n]

Pentru diagonala k, de desubtul diagonalei principale vom avea elementele

a[1+k][1],a[2+k],…a[n][n-k]

Soluţie
#include<iostream.h>

#include<fstream.h>

#include<iomanip.h>

ifstream f;ofstream g;

int n,i,j,k;

int a[100][100];

int main()

{f.open("input.txt");g.open("output.txt");

f>>n;

for(i=1;i<=n;i++)for(j=1;j<=n;j++)f>>a[i][j];

g<<"\ndiagonala principala"<<endl;

for(i=1;i<n;i++)g<<a[i][i]<<' ';

for(k=1;k<=n-1;k++)

{g<<"\ndiagonala "<<k<<endl;

for(i=1;i<=n-k;i++)g<<a[i][i+k]<<' ';   // deasupra diagonalei principale
g<<endl;

for(i=1+k;i<=n;i++)g<<a[i][i-k]<<' ';    //dedesubtul diagonalei principale
}

f.close();g.close();}
22 Cadre concentrice

Într-un fişier text se găsesc dimensiunile unei matrice: m, numărul de linii şi n numărul de coloane. Să se construiască cadrele concentrice ce se pot construi într-o matrice cu dimensiunile date. Fiecare  cadru va avea un număr de ordine. Numerotarea se face din exterior spre interior, pornind de la 1.
Exemplu: pentru m=10 şi n=15, 
  1  1  1  1  1  1  1  1  1  1  1  1  1  1  1
  1  2  2  2  2  2  2  2  2  2  2  2  2  2  1
  1  2  3  3  3  3  3  3  3  3  3  3  3  2  1
  1  2  3  4  4  4  4  4  4  4  4  4  3  2  1
  1  2  3  4  5  5  5  5  5  5  5  4  3  2  1
  1  2  3  4  5  5  5  5  5  5  5  4  3  2  1
  1  2  3  4  4  4  4  4  4  4  4  4  3  2  1
  1  2  3  3  3  3  3  3  3  3  3  3  3  2  1
  1  2  2  2  2  2  2  2  2  2  2  2  2  2  1
  1  1  1  1  1  1  1  1  1  1  1  1  1  1  1
Explicaţie:
Vom umple matricea, cadru cu cadru cu valoarea din variabila nr care reţine numărul cadrului curent. Iniţial nr=0. Dimensiunea cadrului curent este reţinută prin intermediul a patru variabile: ls=linia de sus, lj=linia de jos, cs=coloana din stânga, cd=coloana din dreapta. După umplerea unui cadru, ajustăm aceste variabile şi creştem număr nr cu o unitate.
Soluţie

#include<iostream.h>

#include<fstream.h>

#include<iomanip.h>

ifstream f; ofstream g;

int m,n,i,j,ls,lj,cs,cd,nr=0;

int a[100][100];

int main()

{f.open("mat.txt");g.open("spirala.txt"); f>>m>>n;

ls=1;lj=m;cs=1;cd=n;

while(ls<lj&&cs<cd)

{nr++; 
for(j=cs;j<=cd;j++) a[ls][j]=nr;//linia de sus

for(i=ls+1;i<=lj-1;i++)a[i][cd]=nr;//coloana din dreapta

for(j=cd;j>=cs;j--)a[lj][j]=nr;//linia de jos

for(i=lj-1;i>=ls+1;i--)a[i][cs]=nr;//coloana din stanga

 ls=ls+1;lj=lj-1;

 cs=cs+1;cd=cd-1; }

if(ls==lj){ nr++;

                 for(j=cs;j<=cd;j++)a[ls][j]=nr;//ultima linie} 

if(cs==cd){nr++;

        
   for(i=ls+1;i<=lj-1;i++)a[i][cd]=nr;//ultima coloana}

for(i=1;i<=m;i++)  // tipărirea matricei în fişier

 {for(j=1;j<=n;j++)g<<setw(3)<<a[i][j]; g<<endl; }

f.close();g.close();}
23.Eliminare secvenţe

Într-un fişier text se găseşte o secvenţă de maxim 1000 de caractere care se termină cu caracterul punct. Dacă în secvenţă caracterele alăturate sunt identice, inclusiv caracterul spaţiu, acestea vor fi eliminate. Dacă în urma eliminării rezultă alte caractere identice se elimină şi acestea până se obţine o secvenţă de caractere în care nu mai există caractere identice alăturate.

Exemplu

Dacă secvenţa este 11XxvvvxX1T1.

La prima parcurgere avem secvenţele de caractere identice 11 şi vvv. După eliminarea lor se obţine secvenţa XxxX1T1. Ea conţine secvenţa xx de caractere identice, care se elimină, şi se obţine XX1T1. Se elimină apoi secvenţa XX şi se obţine 1T1.
Explicaţie

Transferăm conţinutul fişierului text într-un vector de caractere. Algoritmul seamănă cu algoritmul de sortare prin metoda bulelor. La fiecare pas al algoritmului se parcurge vectorul de caractere şi de câte ori se găseşte o secvenţă de caractere care se repetă, aceasta se şterge din vectorul de caractere. Dacă la o parcurgere a vectorului s-a făcut o ştergere se reia parcurgerea vectorului. Algoritmul se termină dacă la o parcurgere nu s-a făcut nici o ştergere.

Ştergerea se realizează prin deplasarea secvenţei de caractere la dreapta cu un număr de caractere egal cu numărul de caractere identice dintr-o secvenţă.
Soluţie

#include<iostream.h>

#include<fstream.h>

#include<iomanip.h>

ifstream f;ofstream g;

char v[1000],c;   int i,n=0,ok,j,k;

int main()

{f.open("sir.txt"); g.open("rez.txt");

//transfer secvenţa de caractere din fişier într-un vector de caractere.

do{f>>noskipws>>c;

      if(c!='.'){n++;v[n]=c;}

     }while(c!='.');

ok=1;   //ok ne spune de câte ori se parcurge vectorul
while(ok)

{i=1;ok=0;
//parcurg vectorul de caractere
 while(i<n)

  if(v[i]==v[i+1]){j=i+1;   //secventa de caractere identice se va afla intre indici i şi j
                             while(v[i]==v[j])j++;



for(k=j;k<=n;k++)v[i+k-j]=v[k];   //ştreg  vectorul între i şi j
                             n=n-(j-i);

                             ok=1;}

   else i=i+1;}


if(n==0)cout<<"nu mai am sir";

else for(i=1;i<=n;i++)g<<v[i];   

f.close();g.close(); }
24. Submulţimi

Într-un fişier text se află cele n elemente ale unui şir de numere naturale. Să se afişeze într-un fişier toate submulţimile mulţimii citite.
Exemplu:
Pentru fişierul de intrare 

3

1 2 3 

Explicaţie

Facem următoarea observaţie:

Pentru o mulţime cu n elemente putem

construi 2n submulţimi.
Pentru a determina toate submulţimile 
unei mulţimi vom construi toţi vectorii caracteristici.
Pornim de la vectorul nul, cu toate cele n elemente nule

0 0 0 0 0…..0 0 0 0 0   şi adunăm la fiecare pas o unitate, la numărul binar obţinut cu elementele vectorului caracteristic.

0 0 0 0 0…. 0 0 0 0 1    adunăm din nou 1 şi obţinem vectorul

0 0 0 0 0…. 0 0 0 1 0    adunăm din nou 1 şi obţinem vectorul

0 0 0 0 0…..0 0 0 1 1   şi aşa mai departe de 2n ori. 

De exemplu, considerând n=3, obţinem succesiv numerele binare asociate vectorilor caracteristici
000

001

010

011

100

101

110

111
#include<iostream.h>

#include<math.h>

#include<fstream.h>

int i,j,n,tr;

int v[25],a[25];

ifstream f; ofstream g;

int main()

{f.open("fis.in");g.open("fis.out");

f>>n;

for(i=1;i<=n;i++)f>>a[i];

for(j=1;j<=pow(2,n);j++)   // generăm 2n vectori caracteristici.
{tr=0;   //cifra de transport
 v[1]=v[1]+1;

 if(v[1]>1){tr=1;v[1]=0;}

 else tr=0;

for(i=2;i<=n;i++)  {v[i]=v[i]+tr;

                                if(v[i]>1){v[i]=0;tr=1;}


                 else tr=0;}

g<<'{';


for(i=1;i<=n;i++)


if(v[i])g<<a[i]<<' ';

g<<'}'<<endl;

}


f.close();g.close();}
25 Submulţimi de sumă divizibilă cu o valoare dată

Într-un fişier text se află două numere naturale n şi m pe prima linie. Pe linia următoare se află n numere naturale. Să se determine toate submulţimile care se pot forma cu cele n elemente cu proprietatea că suma elementelor este divizibilă cu m.

Indicaţie

Vom genera toate submulţimile ca în problema anterioară şi vom verifica dacă suma elementelor submulţimii este divizibilă cu m. Pentru aceasta vom studia soluţia problemei anterioare.
Exemplu:
Pentru fişierul de intrare 
5 3

3 7 9 2 8 obţinem soluţiile
Soluţie

#include<iostream.h>

#include<math.h>

#include<fstream.h>

int i,j,n,tr,s,m;

int v[25],a[25];

ifstream f; ofstream g;

int main()

{f.open("fis.in");g.open("fis.out");

f>>n>>m;

for(i=1;i<=n;i++)f>>a[i];

for(j=1;j<=pow(2,n);j++) {tr=0;

                                           v[1]=v[1]+1;

                                           if(v[1]>1){tr=1;v[1]=0;}

                                           else tr=0;

                                           for(i=2;i<=n;i++) {v[i]=v[i]+tr;

                                                                          if(v[i]>1){v[i]=0;tr=1;}


                                                            else tr=0;}

                                           s=0;

                                           for(i=1;i<=n;i++)if(v[i])s=s+a[i];

                                           if(s%m==0){ g<<'{';


                                                                 for(i=1;i<=n;i++) if(v[i])g<<a[i]<<' ';

                                                                 g<<'}'<<endl;}

                                      }


f.close();g.close(); }
26 Subsecvenţă   crescătoare

Se consideră un fişier text care conţine n numere naturale. Să se determine cea mai lungă subsecvenţă  de numere crescătoare. Elementele subsecvenţei căutate pot să fie sau să nu fie succesive în şirul dat, dar indicii  în ordine crescătoare.

Exemplu:
Pentru fişierul de intrare fis.in 

7 2 5 4 3 8 12 15 10 14 18 15 20 17 6
Vom obţine o secvenţă cu 7 caractere care poate fi:

2 5 8 12 15 18 20
sau

2 4 8 10 14 15 17
sau

2 3 8 10 14 15 17

sau ale combinaţii de acelaşi fel.

Explicaţie

Pentru vectorul v, cu 15 elemente vom construi vectorul caracteristic vc, în funcţie de care vom construi subşirul crescător.

1    2     3    4    5     6     7     8       9      10    11    12    13    14    15


	7
	2
	5
	4
	3
	8
	12
	15
	10
	14
	18
	15
	20
	17
	6


Parcurgem vectorul v de la sfârşit spre început. Dacă am construi subsecvenţa pornind de la ultima poziţie din  vectorul v, am avea o subsecvensubsecvenţa pornind de la ultima poziţie din  vectorul v, am avea o subsecveţă de lungime 1
Vom iniţializa  vc[n]=1
i=n

1    2   3    4    5   6   7    8    9   10  11 12  13  14  15

	     
	 
	 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	1


i=n-1
1    2   3    4    5   6   7    8    9   10  11 12  13  14  15

	     
	 
	 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	1
	1


Deoarece v[n-1]>v[n], şi am construi o subsecvenţă pornind de la poziţia n-1 am obţine tot o subsecvenţă de lungime 1, adică vc[n-1]=1

i=n-2

1    2   3    4    5   6   7    8    9   10  11 12  13  14  15

	     
	 
	 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	1
	1
	1


Deoarece v[n-2]>v[n-1] şi v[n-2]>v[n] şi  am construi o subsecvenţă pornind de la poziţia n-2 am obţine tot o subsecvenţă de lungime 1, adică v[n-2]=1
i=n-3

1    2   3    4    5   6   7    8    9   10  11 12  13  14  15

	     
	 
	 
	
	
	
	
	
	
	
	
	2
	1
	1
	1


Pentru i=n-3, avem 2 elemente mai mari decât v[n-3]=15 şi anume, v[n-2]=20 şi 

v[n-1]=17 . Subsecvenţa care s-ar putea construi de la poziţia n-3 ar putea fi:

v[n-3]=13 , v[n-2]=20

sau

v[n-3]=13, v[n-1]=17

Vom construi deci, vc[n-3]=2

Pentru un indice i oarecare procedăm astfel:

Vectorul v                               j
                            i   i+1

	     
	 
	 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Vectorul vc

                            i

	     
	 
	 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Parcurgem cu un indice j toate elementele vectorului v, de la indicele i+1 la n. Determinăm cea mai mare dintre valorile din vectorul vc, între poziţiile i+1 la n pentru care v[j]>v[i]. Adică: dacă găsim un element v[j], când j este între [i+1..n] pentru care v[j]>v[i], atunci o subsecvenţa care ar începe de la indicele i s-ar compune din elementul v[i] şi subsecvenţa  pornind de la indicele j. Această secvenţa, ar avea 1+vc[j] elemente. Pentru a determina deci, subsecvenţa maximă care ar începe din poziţia i, procedez astefel: determin max, cea mai mare valoare dintre elementele vc[i+1]…vc[n] pentru care v[j] este mai mare decât v[i], când j este între [i+1..n].
La sfârsitul secvenţei obţinem 

Vc

1    2     3    4    5     6    7    8    9    10  11  12   13  14  15


	6   
	7
	6
	6
	6
	5
	4
	3
	4
	3
	2
	2
	1
	1
	1


Determinăm cea mai mare valoare din vectorul vc, max=7. Sub secvenţa de lungime maximă are deci, max=7 elemente. 
Vom afişa elementele din v, pentru care vc are valorile max, max-1,…1

Obţinem o soluţie
V[2] pentru care vc[2]=7

Pe poziţia 2 poate fi orice element pentru care vc[i]=6

Pe poziţia 3 poate fi orice element pentru care vc[i]=5, etc.

O soluţie ar fi:

Subsirul crescator de lungime maxima 7

2 5 8 12 15 18 20
#include<iostream.h>

#include<fstream.h>

int i,j,n=0,max;

int v[25],vc[25];

ifstream f; ofstream g;

int main()

{f.open("fis.in");g.open("fis.out");

while(f>>v[++n]);  //citesc din fişierul de intrare elementele vectorului v 
vc[n]=1;

for(i=n-1;i>=1;i--)

 {max=0;

  for(j=i+1;j<=n;j++)


  if(v[j]>v[i]&&vc[j]>max)max=vc[j];

  vc[i]=max+1; 

 }

max=0;

for(i=1;i<=n;i++)


if(vc[i]>max)max=vc[i];

g<<"Subsirul crescator de lungime maxima "<<max<<endl; 

for(i=1;i<=n;i++)

     if(vc[i]==max){g<<v[i]<<' ';max--;}

f.close();g.close();}

a





Spirala 1


1 2 3 4 5 6 7 8 9 9 9 9 9 9 9 8 7 6 5 4 3 2 1 1 1 1 1 1 


Spirala 2


2 3 4 5 6 7 8 8 8 8 8 7 6 5 4 3 2 2 2 2 


Spirala 3


3 4 5 6 7 7 7 6 5 4 3 3 


Spirala 4


4 5 6





diagonala principala


1 2 3 4 5 6 7 8 


diagonala 1


2 3 4 5 6 7 8 9 


1 2 3 4 5 6 7 8 


diagonala 2


3 4 5 6 7 8 9 


1 2 3 4 5 6 7 


diagonala 3


4 5 6 7 8 9 


1 2 3 4 5 6 


diagonala 4


5 6 7 8 9 


1 2 3 4 5 


diagonala 5


6 7 8 9 


1 2 3 4 


diagonala 6


7 8 9 


1 2 3 


diagonala 7


8 9 


1 2 


diagonala 8


9 


1





diag 1 1





se obţine fişierul de ieşire


{1} are vectorul caracteristic 1 0 0


{2}                                         0 1 0 


{3}                                         0 0 1


{1 2}                                      1 1 0 


{1 3}                                      1 0 1   


{2 3}                                       0 1 1  


{1 2 3}                                    1 1 1


{}                                            0 0 0





{3 }                     fişierul fis.out


{9 }


{3 9 }


{7 2 }


{3 7 2 }


{7 9 2 }


{3 7 9 2 }


{7 8 }


{3 7 8 }


{7 9 8 }


{3 7 9 8 }


{}
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